官員稱,當局非常擔心斯諾登帶同大量美國機密文件逃往中國內地,正了解他與中方是否有任何聯繫,暫時 將事件列作懷疑外國間諜案處理。 **幸** 道稱,斯諾登提供的文件包括入 侵電腦日期、受影響電腦的IP位 址、行動進行中或已完成,以及行動細

節。《南華早報》記者稱,文件雖未經

獨立核實,但估計美方過去4年入侵香 港電腦的成功率逾75%。該報未有刊登 有關IP位址及目標人士。 斯諾登表示,被入侵的均是民用電 腦,不包括中方軍事系統。他稱,不知 道國安局要搜尋甚麼資料,批評此舉既 犯法,亦不道德。斯諾登指出,國安局 在中國內地及香港非法大規模竊取網絡

調查所有行蹤及通訊

發掘任何有價值的線索。

通訊,即使無可疑的對象也照竊,以便

方官員稱,暫無跡象顯示斯諾登有同黨 斯諾登仍身處香港, 並大概知道他在甚

麼位置。多名前任及現任美國官員透 露,政府反間諜調查將包括查閱斯諾登 所有電郵、電話短訊、網上留言、通話 紀錄等,並會透過手機全球定位系統 (GPS) 紀錄,了解他平日行蹤。斯諾 登是否涉及財困、桃色陷阱等,亦是調 查範圍。

前中情局(CIA)及國防部官員巴什 表示,斯諾登取得高度機密資料,可能 造成極大破壞,若他向外國政府爆料, 美方收集情報手法必然曝光,華府擔心 斯諾登逃至中國內地不無道理。

美眾議員又拖華落水

美國眾議院情報委員會主席羅傑斯懷 疑斯諾登可能正與中國政府合作,要求 美國有線新聞網絡(CNN)引述美 徹底調查,包括其洩密動機、聯絡人、 逃到香港的原因、在何處落腳、如何維 協助或有意出售機密,而調查人員認為 生、以及中國政府有否配合。羅傑斯與 民主黨眾議員魯佩斯貝格前日與國安局

局長亞歷山大舉行3小時閉門會議,亞 歷山大將提供斯諾登洩露國安局行動的

美國監控風暴洩密者斯諾登繼續爆料。香港《南華早報》昨日報道,斯諾登展示美國國家安全局(NSA)

入侵中國內地及香港電腦的詳細紀錄,入侵後者的成功率達75%以上。美國廣播公司(ABC)引述華府情報

聯邦調查局(FBI)局長米勒在國會 聽證會為「稜鏡」(PRISM) 等監控行 動辯護,認為情報機構此舉完全合法。 他還強調,若早點監控電話,有機會阻

止「911」恐怖襲擊發生。羅傑斯表 示,通話紀錄協助探員查出波士頓馬拉 松爆炸案疑犯察爾納耶夫兄弟。然而民 主黨議員科尼爾斯認為,監控規模之大

> ■《南華早報》/《華爾街日報》/ 彭博通訊社/美國廣播公司



人1受4)港網 絡系統的新

中國外交部發言人華春榮昨在記者 會表示,中國是遭受網絡攻擊最嚴重 的國家之一,中方堅決反對一切形式 的黑客攻擊,認為網絡空間不需要戰 爭和霸權,而是規則和合作。她無回 應一旦美方提出引渡要求,中方的應

對方法。 華春瑩表示,中方高度重視網絡安 全問題,近日外交部設立網絡事務辦 公室,負責協調開展有關網絡事務的 外交活動。中方主張在聯合國框架制 定相關國際規則,並提出具體倡議。 希望有關方面採取切實行動,增進各 方互信與合作,共同維護網絡空間的 和平與安全。她稱,中美在戰略安全 對話框架下建有網絡工作組,中方將 就有關問題與美方深入溝通。

環時:中央宜對美交涉

《環球時報》昨發表評論稱:「中 國不應放棄對美國就事論事的空間和 彈性。斯諾登主動揭露美國政府攻擊 香港和內地網絡,這涉及中國國家利 益。或許他還持有更多證據,中國政 府應當讓他講出來,並根據它們是否 已經向媒體公開而對美進行公開或內 部交涉。」

評論又說:「中央政府和香港特區

政府都還應考慮輿論的反應,將斯諾 登引渡回美國在大中華地區的輿論場 上肯定不受歡迎。」

中國人民大學國際關係學院教授時 殷弘表示,中國以往一直只說受到網 絡攻擊,但沒有指明是美國政府,如 今有「外人」公開説出這番話,對中 國是好事,可以增加中國的自信心。 他相信斯諾登的指控最終讓中美網絡 攻擊問題「扯平」,對中美關係有益; 又指只要美國官員不再公開指責中國 政府,中方可能也會避談美國攻擊中

華府憂爆出更多機密

《南早》引述中央政府一名研究港 澳事務的資深研究員表示,基於一國 兩制,北京不會向港府作出指示,但 中美雙方仍可能秘密談判,維持雙方 當前良好關係。他認為,斯諾登若入 稟法院要求推翻引渡令,審訊期間可 能爆出更多機密,這是華府擔心的。

北京大學國際關係學院副院長賈慶 國則表示,事件介乎法律及外交問 題,由於影響國家安全,中美外交人

士可能討論此事。 ■新華社/《南華早報》/《華爾街日報》 /英國《金融時報》

美領事不回應「盜腦」事件



■美國駐港總領事館領事(公共事

國駐港總領事館領事(公共事務)Nini Forino昨日出席一個公開活動時,未 有回應斯諾登的洩密事件。她表示, 所有香港傳媒有關斯諾登的提問,均 由美國聯邦調查局處理,而美國總統 奧巴馬及中央情報局局長布倫南均已 公開回應事件,美國駐港領事館無任

何補充。 「國際旅遊博覽2013」昨於香港會 議展覽中心舉行,美國駐港總領事館 務)Nini Forino(右)昨日拒絕回應斯諾 昨日舉行研討會宣傳美國旅遊,陪同

彭子文 攝 Nini Forino出席博覽的美國駐港領事 商務官員高宇文(Eric Crowley)強調,出席活動是為宣傳旅遊,故不會回 應斯諾登事件。被問到斯諾登事件會否影響美國與香港的旅客簽證安排, 高宇文未有正面回應,只稱相信旅遊會持續增長。

斯諾登説過希望往冰島尋求政治庇護,英國政府據報先下手為強,率先向 全球航空公司發出警報,要求不要讓斯諾登上機「過境英國」。分析指出,斯 諾登雖未被美國起訴,但若其他國家傚英下達「禁飛令」,他的離港機會將愈 來愈少。香港機管局發言人昨日表示,未收到英國方面要求禁止斯諾登上機 的要求,國泰航空則拒絕回應。

美聯社記者昨在泰國曼谷機場看到該份文件的照片,警報由英國內政部於 周一發出,稱英國極可能拒絕斯諾登入境,促請各航空公司應拒絕他登機赴 英,如有違反須罰款2,000英鎊(約2.4萬港元),並承擔相關衍生開支。警報附 有斯諾登的相片、出生日期及護照號碼。

一名英國外交官證實該文件確實存在,並已發放給各大航空公司,但拒絕 透露詳情。泰國、馬來西亞及新加坡的航空公司均表示收到警報。 ■美聯社

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)洩 密者斯諾登爆出美國政府入侵香港電 竊取港人私隱,香港社會各界怒 吼。香港立法會內務委員會昨日通過 於下周三大會上容許議員就事件提出 緊急質詢,及進行休會辯論。多名議 員在發言時均批評美國政府侵犯港人 私隱,要求港府跟進事件及交代如何

立法會議員馬逢國在昨日內會上, 要求下周三大會上討論要求港府關注 網絡安全及如何應對類似網絡入侵行 為的緊急質詢。公民黨議員湯家驊則 提出採用休會辯論的方式,讓議員及 官員有更多時間討論。

涂謹申要斯諾登作證 被指輕率

民主黨議員涂謹申聲稱,應邀請斯 諾登出席立法會保安事務委員會。民 建聯議員鍾樹根即質疑道,身為美國 中情局「頭號保護人物」的涂謹申高 調要求斯諾登現身,實在「耐人尋 味」。民建聯議員何俊賢則指出,該 事件十分複雜,倘有差池或將會引起 國與國之間嚴重衝突,不應輕率行 事,不顧當事人的人身安全。新民黨 主席葉劉淑儀批評:「當事人正千方 百計匿藏起來, (涂謹申) 還要求他 現身作供!?」

最後,內會主席梁君彥應議員要 求,决定於下周三大會提出討論網絡 安全的休會待續議案,並會要求主席 豁免1個半小時的辯論時間限制,及 容許馬逢國提出緊急質詢。

曾鈺成:美要引渡港無壓力

正在倫敦訪問的香港立法會主席曾 鈺成在接受英國廣播公司 (BBC) 中 文網專訪時指出,倘斯諾登有關華府 竊取港人私隱的指控屬實,香港市民 會感到擔憂,而港府也應進行調查。 就香港是否將斯諾登引渡返美,曾鈺 成稱,倘美國向香港提出引渡要求, 香港會「依法辦事」, 不覺得該事件 會對香港造成任何壓力。

被問及港府應否就該事件要求中央政府協助處理 時,曾鈺成認為:倘事件涉及外交和國防事務,就 要根據《基本法》有關外交國防事務的條款來處 理;倘僅涉及斯諾登個人權利和自由,就應根據香 港法例,保護其個人權利和自由。

另外,經民聯立法會議員梁美芬昨日表示,斯諾 登洩密屬政治罪行,根據國際慣例和人道立場,港 府不應將他遣返美國,並應給予他庇護到第三國。

公民黨立法會議員毛孟靜和新民主同盟立法會議 員范國威昨日舉行記者會,指他們已去信美國總統 奧巴馬,稱斯諾登或許違反美國法律,但目的只是 捍衛網絡自由,要求美方予以「寬待」,不要追究他 的法律責任。他們又呼籲港府提供一切所需協助, 保障斯諾登的人權。

日

正在進行的日美三 軍聯合奪島軍演, 被美國媒體稱為破 天荒第一次。中國軍事 攻 專家指出,日美此次三 軍演習核心在「登 島」, 重兵演練實為進

攻戰略做鋪墊。 詳刊A4 建北 路經

為加快粵省東西北 經濟欠發達地區的 發展,廣東省擬於 五東 未來三年內投資近1.5萬 億元,大力拓展當地的 交通基礎設施,包括城 市軌道、高速公路等。

詳刊A25

婚 78

鐸養 至

82歲的傳媒大亨梅 鐸,與44歲華裔妻 子鄧文迪離婚。梅 鐸是新聞集團行政總 裁,《福布斯》估計其 身家達112億美元,外 界猜測鄧文迪可獲至少 10億美元贍養費。

詳刊A6

尿

馬會「瘦肉精」風

波擴大,約80匹明 日沙田賽事的馬匹 前 懷涉受違禁物感染,馬 馬 ____ 會將於明日早上為所有 律 出賽馬匹抽取賽前尿液 樣本化驗,證實無違禁 物始准出賽。

詳刊A8

皮30

往其他省市。

央視揭發江西南昌 市南昌縣很多工廠 為縮短皮蛋醃製時 馬 間,會在加工時添加嚴 1177年 禁用於食品的有毒工業 用硫酸銅,據查,南昌 縣年加工禽蛋30萬噸銷

詳刊A10

裁不 際

美國最高法院前日 作出歷史性判決, 9名法官一致裁 類 事 專利。判決相信不單有 基 助降低相關檢測費用, 亦將對生物醫學界發展 產生深遠影響。

詳刊A14 ▮